

热点

A 中国

27 省份开展普通门诊费用跨省直接结算试运行



2018 年以来，长三角、京津冀、西南五省份相继开展区域内普通门诊费用跨省直接结算试点。截至 2020 年底，北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、重庆、云南的所有统筹地区，以及四川、贵州、西藏的部分统筹

地区，开通门诊费用跨省直接结算定点医疗机构和定点零售药店双双突破 1 万家，累计直接结算人次突破 300 万。2021 年 1 月，新增山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、福建、江西、山东、湖北、广西、海南、陕西、宁夏、青海、新疆 15 个省区作为普通门诊费用跨省直接结算试点省份，首批开通统筹地区 89 个、定点医药机构 663 家。2 月 1 日起，上述 27 个省（区、市）依托国家异地就医结算系统统一开展普通门诊费用（不含门诊慢特病）跨省直接结算试运行。

国家医保局开发上线的国家医保服务平台 APP，提供异地就医备案功能，22 个省份的 170 个统筹地区参保人可以依托国家统一的线上备案渠道办理备案，同时可以在线查询开通普通门诊试点的统筹地区和定点医药机构。为保障参保人员权益，试运行期间直接结算未成功的费用，仍保留原有报销渠道。国家医保局还将继续优化管理、规范流程、改进服务，推进医疗保障高质量发展，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

B 中国·上海

71 路中运量 4 周岁



廊的顶部，100 个红灯笼和 32 面五星红旗高高挂起。

作为贯穿上海东西走廊的主干线路，71 路开线 4 年来，累计运送客流突破 6000 万人次，目前日均客流量达 4.5 万人次，成为市民日常出行、游客了解上海的公交窗口、城市名片。2020 年，中运量 71 路推出了红色之旅讲解服务，广受欢迎。在此基础上，巴士三公司开发的“追寻初心，红色之旅”党课，入选上海市“四史”学习教育路线课程。

值得一提的是，在热闹的“年味儿”中，上海公交的各项防疫措施也全面升级。以巴士三公司为例，在原有防疫措施的基础上，进一步升级了所管辖公交车辆的防疫要求。

今年是 71 路中运量开线 4 周年，又逢建党百年。巴士三公司每年都会在春节对外滩终点站进行节日布置，今年更是别添几分心意。步入 71 路中运量外滩终点站候车廊，映入眼帘的是一座以中国馆为元素设计的红色大型拱门，候车

C 缅甸

全国进入紧急状态

缅甸执政党全国民主联盟（民盟）发言人妙纽 2 月 1 日说，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些民盟高级官员当天凌晨被军方扣押。

缅甸军方电视台随后发布消息说，根据宪法条款，总统府宣布实施为期一年的紧急状态。总统府已宣布将国家权力移交给国防军总司令敏昂莱。

缅甸军方当天发表电视声明说，在国家紧急状态结束后，缅甸将会重新举行大选，国家权力也将移交给新当选的政党。

军方声明，在实施国家紧急状态期间，将会改革联邦选举委员会，重新核查去年 11 月大选过程，与此同时，会继续采取措施应对新冠疫情并推动经济复苏。

缅甸银行协会当天发表声明说，缅甸所有银行将暂时停止营业。此外，缅甸民航局已通知各航空公司总部，仰光国际机场关闭至 4 月底。

另据报道，军方已控制缅甸多地的政府和议会。缅甸最大城市仰光的市政大楼已被军方控制。新华社记者记者在仰光看到，街头较为平静，当地一些民众在讨论扣押事件。

去年 11 月，缅甸举行联邦议会选举，民盟获半数以上联邦议会席位，继续执政。最近一段时间，缅甸军方与民盟就选举结果产生分歧。军方电视台说，军方认为大选存在舞弊行为，要求选举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议，但遭到拒绝。

